

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 9014

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). - Jueves 9 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

Los aviones enemigos fueron derribados el martes

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer varios aviones enemigos arrojaron unas bombas sobre la población de Palma de Mallorca, causando algunas víctimas. Nuestros cazas persiguieron tenazmente a los aviones enemigos, derribando a 8 de ellos que cayeron al mar. El certero fuego de nuestras baterías derribó otros tres y asimismo cayeron al mar. Total, 11 aviones enemigos derribados en el día de ayer. En el día de hoy han sido bombardeados por nuestra aviación, con pleno éxito, objetivos militares en Barcelona: La Maquinista Terrestre y Marítima, la Fábrica del Gas y las vías de comunicación entre Barcelona y Tarragona.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Salamanca, 8 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



OVIEDO.—Las trincheras enemigas al fondo, vistas desde nuestras posiciones

Emocionante acto en Tetuán

El Alto Comisario, queriendo testimoniar sus simpatías y sus amor a la clase obrera, dió una comida de gala a una representación de ésta

Tetuán, 8.—El Alto Comisario queriendo testimoniar, una vez más, su simpatía y su amor a la clase obrera, dió una comida de gala a una representación de obreros, patronos y jefes de sindicatos.

Primeramente en el salón de recepciones se sirvió una copa de vino español y, después, en el comedor de gala tuvo lugar la comida y terminada ésta se pasó a los salones contiguos al comedor, en los que tuvo lugar la imposición de la Orden de la Med-Hauia.

El Alto Comisario pronunció unas palabras de saludo y gratitud.

Dijo que aquella casa era la casa de España y se sentía más honrada que nunca, albergando a los hermanos obreros, patronos y jefes de los sindicatos, y queriendo premiarlos y no disponiendo España en estos momentos de otras condecoraciones que las jafifianas, procedía a su imposición en los grados que corresponden a las categorías respectivas.

El camarada Villalejo dirigió a los concurrentes unas palabras que merecieron el caloroso elogio de todos. Dirigiéndose a S. E. le dijo que era pobre de expresión para poder poner de manifiesto el agradecimiento y el sentir de los corazones de aquellos obreros hacia el Alto Comisario por el honor que les había dispensado en este día.

Luego, dirigiéndose a los obreros, les hizo presente que actos como éste constituían los albores de la nueva España, que habían compartido el pan con el Alto Comisario, pero que como esta autoridad era un representante del Caudillo, en realidad era éste el que les había sentado a su mesa y, por lo tanto, aquellos obreros habían compartido el pan con el mismo Franco.

¿Cuándo aquellos farsantes—dijo—que sólo sembraban entre vosotros la discordia os sentaron a su mesa? ¿Cuándo aquellos hombres compartieron su pan con vosotros?

Una esplendorosa ovación cerró esta frase. Luego continuó dirigiéndose a los patronos para hacerles ver que el movimiento y las nuevas normas de la España que nace, no van dirigidos con ellos, sino al contrario, van a hermanarlos con el obrero, a ser todos un compacto grupo para coadyuvar al florecimiento y mayor esplendor de nuestra amada España siendo para ello unidos como el yugo une las cinco flechas de la Falange.

Finalmente se dirigió a los jefes de las sindicales para que tengan en cuenta estos actos y piensen como deben resolverse en el porvenir las cuestiones que se diriman entre patronos y obreros. Les dice que en lugar de las normas duras y apasionadas han de emplear la cordialidad y la más franca camaradería, pues esta palabra, "camaradería", para aquellos que aun no la comprenden, no saben que encierra el doble sentido de cariño y respeto, y así hoy, les dice, todos nos hemos sentado a la mesa con el Alto Comisario y camarada Juan Beigbeder, y nadie de nosotros dudará que se le puede querer, mejor dicho, se le quiere como camaradas y se le respeta como Comisario, y en prueba de ello todos brazos en alto decidí conmigo: ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

Cuestación en Alemania

Berlin, 8.—El resultado definitivo obtenido en la cuestación del Día de la Solidaridad Nacional alcanza la suma de 7.964.202 marcos, lo cual significa un 40 por ciento más del resultado obtenido en 1936.

EXITO DE UN VUELO

Buenos Aires, 8.—Todos los diarios elogian al aviador Codo, que ha llevado a feliz término su vuelo París-América.

Situación militar

Una visita al frente de Madrid

Salamanca, 8.—En estos días, en que el mal tiempo alarga la tranquilidad de los frentes de combate, otra nueva faceta de la guerra, apenas si descansa; nos referimos a las operaciones de radio. Nuestras emisoras de los frentes, nuestros equipos de antena y receptores, con teléfonos y locutores, recorren todos los frentes, e instalan en los puestos de las avanzadillas los megáfonos convincentes.

Acabamos de regresar del frente de Madrid, y hemos estado con un simpático grupo de soldados, la mayoría voluntarios, del Regimiento de Transmisiones. Todos ellos tienen a su cargo la famosa radio nacional A. Z., que se desplazó desde Coruña al frente madrileño, donde lleva 16 meses de infatigable labor reproductiva.

No vamos a hacer ahora una larga historia de labor y sacrificio abnegado, de visitas a primera línea—de bajas que alcanzan el 25 por 100 de los componentes del grupo—, de informaciones obtenidas de los pasados a nuestras filas, que suman ya centenares los traídos por estos soldados de transmisiones. Queremos destacar que la radio nacional A. Z. continúa con el mismo o mayor entusiasmo si cabe que en los primeros días de su creación.

Escuchad la última operación de guerra, realizada por radio nacional A. Z. a la vista de Madrid, con la cooperación de Lili Alvarez, la famosa jugadora de tennis, hoy corresponsal de guerra de un rotativo inglés, y del director de Radio Nacional de Salamanca.

Hablan altavoces españoles. Aquí estamos otra vez, junto a vosotros, madrileños, que es tanto como estar con vosotros mismos. Aquí estamos a vuestra vez y viendo caminar por lejanas calles, semidesiertas, como en días de huelga general, y no es indiferente nuestra mirada; es de amor, de pena por vosotros.

Y pronto diremos, muy pronto, pero no con odio. Al gesto de nuestros fusiles, expulsando a esa fauna inmunda, que se ha apoderado de Madrid, se mezclará el gesto de nuestros brazos, al volverlos a encontrar. Cas ligio para el asesino, para el ladrón; para los demás cariño y protección. No somos una fuerza ciega y bruta, usamos de nuestra fuerza consciente y sana para salvarlos, para decirlos la verdad.

Vosotros, milicianos, familiares de milicianos que sufrís desde hace tanto tiempo, abrid bien los ojos: La realidad es nuestra mejor propaganda. No coméis. ¿Por qué? No coméis porque no tenéis jefes, porque os sobran oficinas, enchufes y papel. En Valencia y Murcia produce la tierra bastante para nutrir a toda España y a vosotros apenas

os llega nada. ¿Por qué? Porque no saben organizar, porque los intermediarios se quedan con las remesas, pero, también, porque en nuestro terreno se han aplicado las teorías marxistas y éstas han traído, como siempre, el hambre para los pobres; no el hambre para todos, sino el hambre para los que no pueden pagar altos precios. Que los dirigentes comen mejor, ya lo sabemos, sobre todo aquellos que hacen frases sobre la democracia, desde Valencia o Barcelona; pero eso no es el pueblo. El pueblo son las pobres mujeres de las largas colas de hambre.

Mientras tanto, en nuestra España no se conocen las colas, ni la carestía de la vida; se come igual que antes y al mismo precio, no solamente en nuestra retaguardia, sino aquí, en el frente, a unos pocos metros de las trincheras. Anoche vuestros milicianos de Carabanchel preguntaron a nuestros soldados cual era su rancho. Nuestros soldados les dijeron los dos platos que tenían, además del vino, café y postres, y al enterarse de que de segundo plato tenían pescadilla, pidieron una muestra, que se les envió en seguida por un cohete de propaganda. Otras veces, esos mismos arrojan carne, bollos de viena, mariscos, etc., etc. Aquí hay de todo en todas las tiendas, hasta en las de los barrios madrileños últimamente recuperados por nosotros. Y esto es simplemente orden, vida de país civilizado, y eso lo habéis perdido vosotros hace año y medio. Esa falta de jefes competentes, esa falta de responsables con responsabilidad que os arruina y os mata de hambre, se ve también patente en

los campos de batalla. Vuestros soldados, según confesión de los técnicos mundiales ingleses, franceses de izquierda, son el ejército peor mandado que se ha conocido en la historia y la prueba de esto no está solo en el hecho de que hayáis perdido todas las posiciones, sino en la alfombra de muertos con que regáis los campos de batalla en cada ocasión. Vuestros jefes os mandan al matadero, con una táctica de pedrea infantil se dejan sorprender y mientras los jefes se ponen a salvo, os entregan a nuestro fuego. Brunele os ha costado 35.000 bajas, Garabitas y Belchite otras tantas. En cambio, nuestros jefes saben ahorrar la vida de nuestros hombres, se preocupan de no lanzarlos al ataque más que en condiciones favorables.

No tenéis jefes ni organización, bien lo sabéis; pero con esos avisos nuestros que hoy, en vísperas de la gran hecatombe que os anuncia "El Socialista" en uno de sus últimos números, queremos advertiros, una vez más, que estáis a tiempo, que los que se pasan a nuestras filas son recibidos con los brazos abiertos, que nuestras armas solo van dirigidas contra los responsables de toda clase, asesinos y ladrones, pero no contra los caballeros limpios de sangre.

Frentes de Madrid: ¡Alegrad el ánimo, somos españoles los que estamos aquí, y los que entraremos en vuestras calles cargados de bombas de mano, pero también llenos de amor hacia vosotros, los sacrificados y los inocentes!

(Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

Matemáticas rojas

Los rojos se indignan con los cálculos nacionales. Mejor harían en indignarse contra la fatalidad.

"La población que corresponde al territorio que se halla en nuestro poder es como sigue: Cataluña tiene 2.500.000 habitantes; Valencia, 1.700.000; Murcia, 950.000; Castilla la Nueva, descontando la provincia de Toledo, 2.400.000. Y agregando a estas cantidades la población de las dos provincias andaluzas, Jaén y Almería, y la población que corresponde a otros territorios de las provincias en poder del enemigo; señalando solo en 500.000 estas sumas, resulta, calculando por lo bajo, que la población correspondiente a la España leal peninsular es de ocho millones 50.000 habitantes. Siendo la población total de 23 millones; descontando de aquí los 350.000 habitantes de las islas Baleares, y el más de medio millón de las Canarias y los pertenecientes al Marruecos

español, resulta que en hombres también contamos con los dos quintos, con el 40 por 100 de la población peninsular."

Esto lo dice "Heraldo de Madrid" del 26 del pasado. Aceptemos sus cifras. Olvidemos que gran parte de la provincia de Madrid está liberada. Olvidemos lo mismo respecto a la de Jaén... Así y todo resulta reconocido que de 23 millones de españoles, solo 8 ocupan territorios más o menos controlados por el Gobierno errante. Para que los nacionales controlen dos tercios de la población faltan aún 760.000, clama el "Heraldo". No se preocupe: es cuestión de días.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

Portugal y España

Salamanca, 8.—El Gabinete diplomático de S. E. el Jefe del Estado ha comunicado la siguiente nota:

"El Gobierno portugués deseando hacer que su representante cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, sea más efectiva y armónica con los importantes intereses que existen entre Portugal y España y con las amistosas relaciones entre los dos países vecinos y respectivas autoridades, ha resuelto, de acuerdo con el Generalísimo Franco, nombrar cerca de él un agente especial que por su ca-

rrera política pueda desenvolver para bien de las dos naciones los referidos intereses y ser testigo de los sentimientos de la nación portuguesa.

El Gobierno portugués ha escogido para el desempeño de esta importante misión la persona del actual ministro de Comercio, doctor Pedro Teotónio Pereira, el cual a este efecto abandonó la cartera.

El Gobierno ha hecho saber al Generalísimo Franco que recibirá muy gustoso en reciprocidad un agente en las mismas condiciones.

Un decreto del Caudillo

En homenaje a la venerada tradición española de colocar la vida doctoral bajo los auspicios de la Inmaculada Concepción de María, se ha escogido el día de hoy para proceder a la convocatoria de las Reales Academias de España, cuyas tareas se encuentran desde hace tiempo interrumpidas y cuyo renacer es con impaciencia esperado en la España nacional.

El Estado espera de la nueva etapa de actividad de nuestras Academias un gran incremento en las publicaciones científicas e históricas, las publicaciones de importantes libros y anuales periódicos en que se reflejan en su forma más elevada el pensamiento nacional, la atribución que a las Academias será encomendada de premios nacionales que estimulen al talento en función creadora, la difusión de tratados didácticos destinados no solo a nuestros Institutos, Liceos y escuelas, sino a los de todos los países del mundo y en especial a los de lengua española.

En su virtud dispongo:

Artículo 1.º—El día 6 de enero de 1938 y en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, se reunirán nuestras Academias en sesión solemne. Esta reunión comprenderá con las Academias de la lengua española, de la historia de ciencias exactas, físicas y naturales, de ciencias morales y políticas de Bellas Artes de San Fernando, y de Medicina, las cuales conservarán en lo sucesivo el título de reales, en alusión a su origen histórico, y formarán juntas un cuerpo total con el nombre de Instituto de España, cuyos detalles de organización y atribuciones se especificarán en disposiciones reglamentarias.

Artículo 2.º—A la reunión plenaria a que alude el artículo primero deberá subsiguir para cada una de las Academias separadamente las reuniones ordinarias, según el compás periódico habitual de cada una, consagrándose a las tareas normales de la corporación.

La vida en Cataluña

Salamanca, 8.—Para dar una idea de cómo está la vida en Barcelona, a continuación damos una lista de precios a que compra el restaurant "Dro del Rhin" algunos artículos: Carne congelada, a 14 pesetas el kilo; carne fresca, a 40 pesetas kilo; calamares, a 13 pesetas kilo; y sardinas, a 18 pesetas kilo.

Los precios a que vende dicho restaurant son: Un "beafkek" sin pescado, 9 pesetas; una ración de macarrones gratin, 3 pe-

Artículo 3.º—En el período comprendido entre la fiesta de la Inmaculada y la reunión plenaria del próximo 6 de enero se procederá a la reorganización de cada una de las Academias por un Comité formado bajo la presidencia del presidente de la Comisión de Cultura y por tres representantes de cada una de las Academias designado por dicho presidente, uno entre los miembros numerarios de recepción más antigua y otro, en fin, entre los miembros numerarios electos más antiguos en expectativa de recepción, este último en calidad de secretario, actuando uno de aquellos de secretario general.

Artículo 4.º—Las tareas de reorganización a que se refiere el artículo anterior deberán comenzar lo más tarde el 15 de diciembre y estarán terminadas el primero de enero de 1938, fecha en que el Comité de referencia elevará a la Superioridad el resultado de las mismas, a cuyo tenor se procederá a la inviolación nominativa a cada uno de los académicos numerarios recibidos o electos, pudiendo ser estos últimos ser recibidos en sesión privada entre el primero y el seis de enero, a reserva de una sesión pública que pueda celebrarse más tarde.

Artículo 5.º—La reorganización que se regula en las anteriores disposiciones comprenderá en cada Academia la calificación de la situación de los académicos, la provisión de vacantes y el nombramiento de la mesa de cada una de las Academias.

Artículo 6.º—Con posterioridad a la sesión solemne del seis de enero será recibido solemnemente también y en la forma que se determina, el juramento de fidelidad de cada académico al Jefe del Estado y al régimen nacional que acaudilla.

Dado en Burgos el 8 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—Firmado: Francisco Franco.

setas; una ración de verduras, 4 pesetas; una ración de pescado, 10 pesetas; un cuarto de pollo, 15 pesetas; una ración de conejo, 12 pesetas.

Es tal la carestía de alimentos en la zona roja, que en la comarca de Vich se han puesto tabillas en los árboles y grandes rétulos en las paredes que dicen: "Zona de guerra" con la amenaza de ser fusilados quienes toquen una sola patata, ya que están reservadas exclusivamente para los frentes.

Información local

Ayer, en esta capital

Con extraordinaria brillantez y solemnidad se celebró la festividad de la Inmaculada Concepción

LA FUNCION SOLEMNE EN LA PARROQUIA MATRIZ

Ayer, a las nueve de la mañana se celebró una solemne función religiosa en la parroquia de la Concepción, organizada por la Asociación de Señoras del Arma de Infantería.

Asistieron el Comandante general, señor Valderrama, acompañado de sus ayudantes, comandantes de Infantería señores Izquierdo Vélez y Martínez Nieto; general gobernador militar, señor Moreno Alcántara, en unión del comandante sargento mayor de Plaza, señor Marracín; coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral; comandante de Marina, don Aurelio Arias; coronel del Rgto. Infantería Tenerife Sr. Cáceres; coronel de la Zona, señor Pelegrín; coronel jefe del Tercio de la Guardia civil, señor Piñol; teniente coronel de Artillería, señor Maldonado; teniente coronel de Ingenieros, señor León; jefes y oficiales del Arma de Infantería y comisiones de los Cuermos de la guarnición.

También concurrieron el gobernador civil, señor Sánchez Real; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar; leñonista alcaide, señor La Roche; presidente accidental de la Audiencia, señor Gómez Miranda; presidente del Cabildo, señor López Méndez; jefe del Centro de Telégrafos, señor Torres; administrador de Correos, señor Prat; presidente de la Cruz Roja, señor Gómez-Landero y Ballster; comisario de Policía, señor Corticero y otras muchas personas.

Asistieron dos compañías del Regimiento de Infantería de Tenerife, con escuadra, Bandera, banditas de música y de cornetas y tambores, al mando del comandante don Rafael Lecuona. Terminada la ceremonia religiosa desfilaron las fuerzas armadas por las autoridades.

EN EL CUARTEL DE SAN CARLOS

A las 12 del día, en atención a la festividad de la Patrona, en el Cuartel de Infantería de San Carlos se sirvió una comida extraordinaria a la tropa, consistente en entremeses, tres platos y postres, cigarros, café y vinos. La distribución de la comida fué presenciada por los jefes y oficiales.

LA PROCESION DE AYER TARDE

A las cuatro y media de la tarde salió de la parroquia Matriz, la procesión de la Inmaculada Concepción, que recorrió el trayecto acostumbrado. Asistieron a este acto el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, general Moreno Alcántara, en representación de S. E., el comandante general, el coronel jefe de Estado Mayor, D. Teófilo González Peral, así como diversas comisiones militares de las fuerzas de la guarnición.

También concurrieron las autoridades civiles y Hermandades y asociaciones religiosas de las distintas parroquias. El paso de la sagrada Imagen fué presenciado por un numerosísimo público, que se encontraba estacionado en la plaza de la Constitución, calles de San José, Valentín Sanz, Castillo y de la Candelaria.

Ya anochecido entró en su templo la Inmaculada. **CONCIERTO PUBLICO** Con motivo de la festividad del día, se celebró anoche un paseo extraordinario en la plaza de la Constitución, amenizado por la Banda del Regimiento de Infantería de Tenerife.

Falange Española

AGUINALDO PARA EL COMBATIENTE

Relación de los donativos ingresados en la Cuenta del Banco de España a nombre de "Aguinaldo para el Combatiente", abierta por la Comisión nombrada por la Comandancia General de Canarias, para la confección de 10.000 cajas de Aguinaldo en especie:

Ayuntamiento

NOMBRES DE CALLES

En la sesión que celebró el lunes último el Ayuntamiento de esta capital, se acordó dar a varias calles de esta capital nombres nuevos, entre ellos los del comandante del Tercio, don Francisco Sánchez Pinto; capitán del Regimiento Infantería de Tenerife, don Estanislao Gómez Landero y Koch, y teniente del Tercio, don Alvaro Martín Bencomo, que heroicamente dieron su vida por la Patria.

La nueva rotulación de calles, según el acuerdo, es el siguiente:

Entre la Plaza de la Paz y la Cuesta de Piedra, llevará el nombre del General Mola. La calle de la República, de 18 de julio.

La de Lucas Fernández Navarro, General Sanjurjo. La de Igualdad, del General Goded. La de La Libertad, del comandante Sánchez Pinto. La de La Fraternidad, del capitán Gómez-Landero. La transversal de 25 de Julio a los Campos, del teniente Martín Bencomo. La de Mariana Pineda, de Mariana Cristina. La del General Priego, del General Fanjul.

Suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente"

Relación de los donativos en metálico efectuados hoy en esta Depositaria para la suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente":

Josefina Miranda, viuda de Valderrama 5 pesetas; Ramona Corujo, 25; Ramón González de Mesa, 75; Tomás Perdomo, 20; apoderado Clases Pasivas Estada, 30'90; Alfredo López, 2; Juan Quirós Noriega, 25; Antonio Joan Olivera, 10; Luis Fernández Hernández, 25; representante Compañía Arrendataria Tabacos, 50; José de la Cruz Estévez, 20; Panadería la Marina, 100; Evaristo Ramos, 10; Francisco Herráiz (Malo), 50; habilitado personal maestros, 1.318'65; ídem personal Casa Socorro, practicantes, comadronas, jefe de Higiene y H. aislamiento, 187'24; Juan Toral Palazón, 7; Luisa Tacoronte Oliva, 8'50; Blas de la Torre Quesada, 20; Eladio Arroyo, 50; Lorenzo Ramírez, 25; Manuel Cenedor, 25; personal Cámara de Comercio, industria y navegación, 27'92; Carolina Cuesta, 10; personal Cámara oficial de la Propiedad Urbana, 40'30; Lino Lomo, 25; profesores y niños grupo escolar de Duggi, 156; Las Tres Muñecas, 100; Francisco Menéndez Martín, 50; habilitado personal museo municipal, 8'05; Andrés Orozco Batista, 50; Carlos R. J. Hamilton, 50; presidente asociación funcionarios Cabildo, 250; JACOB AHLERS, 10.000; Juana García, viuda de Díaz, 10; Dolores Cano García, 23'30; Juan Pérez Rodríguez, 10; Explotación Agrícola Las Mimosas, 82'50; ídem ídem ídem personal obrero, 82'50; habilitado personal facultativo, administrativo y auxiliar de obras públicas 273'18 Hans Davidson, casa Kosmos, 25 Total recaudado hoy, pesetas 13.363'04.

Suma anterior, 16.864'00. Total hasta hoy, 30.227'04. Santa Cruz de Tenerife, 7 de noviembre de 1937.—El depositario, M. Batista.

EL PUERTO

EL "GLOUCESTER CASTLE" Hoy hará escala en este puerto el vapor correo inglés "Gloucester Castle", que procede de Londres y se dirige al Sur de Africa.

EL "PLUS ULTRA" Anoche llegó a nuestro puerto procedente del Norte de España el vapor de la Trasmediterránea "Plus Ultra", cuya correspondencia será repartida en el día de hoy.

EL "OLDENBURG" Con destino a Amberes, Bremen y escalas salió anoche de este puerto el vapor frutero alemán "Oldenburg".

EL "EMUS" Mañana será despachado para Hamburgo el vapor frutero alemán "Emus".

EL "ISLEÑO" Para Cádiz y Sevilla zarpará esta noche, a las 12, el vapor de la Trasmediterránea "Isleño".

Por DOS pesetas Sellos de caucho

¡VIVA ESPAÑA!

II AÑO TRIUNFAL

P. Constitución, 10
Tipografía Católica.

DICIEMBRE

9

Jueves

San Prócuro

Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Viernes, 10.—Misa rezada a las seis y media, por doña Eleuteria Alfaro, que en paz descanse.

Misa rezada a las siete y media.

Misa rezada a las ocho.

Misa rezada a las ocho y media, por don Luis Alonso, que en paz descanse, en el altar del Carmen.

A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Viernes, 10.—A las ocho, Misa rezada por el alma de doña Antonina Pérez, que en paz descanse.

A las ocho, Misa rezada, por el alma de don Ambrosio Aguiar, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada por el alma de doña Isabel García, que en paz descanse, en el Carmen.

A las ocho y media, Misa cantada.

Audiencia

ANTE EL TRIBUNAL DE DERECHO

Ante el referido Tribunal se ha visto la causa seguida en el Juzgado de La Laguna contra Eleuterio Hernández Rosales, para responder de un delito de violación, hecho ocurrido en Ta coronte.

Defendió al procesado el letrado don Sebastián Castro.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SUCESOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer tarde, a consecuencia de un accidente de la circulación, resultó herido el industrial de esta plaza, don Jacinto del Rosario, que fué asistido en la Casa de Socorro de una herida confusa en la región frontal. Su estado fué calificado de leve, salvó complicaciones.

UNA CAIDA

Cuando se encontraba jugando con otros menores en el barrio del Manicomio, el niño Jose Galván Expósito, de seis años de edad, sufrió una caída, produciéndose la fractura externa de la tibia de la pierna derecha, siendo asistido en la Casa de Socorro.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PRAPIEDADES ES LA DE FAVORRECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

Gobierno Civil

PLATO UNICO

Se hace presente a toda aquella persona que por no encontrarse en su domicilio en el momento de hacerse la recaudación del PLATO UNICO, o por cual otro motivo, se le haya dejado aviso para que efectúe el pago correspondiente en estas oficinas situadas en este Gobierno Civil, la obligación en que está de presentarse para tal fin en dichas oficinas en el plazo improrrogable de CINCO DIAS a partir de la fecha del aviso.

Si transcurriese dicho plazo sin haber efectuado el pago, será debidamente sancionado sin más aviso.

ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Jacobo Melo y Novo

QUE FALLECIO EL 1 DE DICIEMBRE DE 1937, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Su viuda, doña María de los Angeles Camacho y González; sus hijos, don Jacobo, don Juan (ausente) y doña Lourdes (ausentes); hijos políticos, don José María Díaz-Lorda y doña Renée De Masy; hermanos, don Fulgencio y don Federico (ausentes), don Antonio, doña Jacoba; hermanos políticos, don Guillermo Camacho (ausente), doña Juana Camacho, don Nicolás Martí Dehesa, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a la Misa que por su eterno descanso se celebrará el viernes, día 10, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Francisco, favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de diciembre de 1937.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El comandante de la Comandancia General de Canarias, don José Tarraló Santamaría.

Imaginaria: El comandante del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, don José Martínez González.

Hospital: Infantería, cuarto capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Talla en la Junta de Clasificación (Caja de Recluta), a las nueve horas, un sargento de Artillería y otro de Ingenieros.

El general gobernador militar, MORENO.

Unión Mútua Patronal

MUTUALIDAD DE SEGUROS

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Se convoca a Junta General ordinaria, que se celebrará en primera convocatoria, a las 11 horas del día 11 del actual mes de diciembre, en el Círculo Mercantil, San Francisco número 13, de esta capital, con sujeción al siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta de la sesión anterior y aprobación, si procediere.

Proyecto de presupuesto para 1938.

Ruegos y preguntas.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de diciembre de 1937.

Se advierte que de no haber suficiente número para celebrarla de primera convocatoria, lo será en segunda a las 11'30 horas del mismo día y sitio.

VITABANA

ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

ANUNCIOS BREVES

SE ALQUILA todo el piso bajo de la casa número uno de la calle Transversal Isla de la Gomera, esquina al Puente de Zurita y calle Nueva del Barrio del Uruguay, con su estantería, mostrador, su balsa, pesas y demás enseres de un establecimiento, todo por el precio de ciento sesenta y cinco pesetas mensuales, propio para toda clase de establecimientos. Para más detalles diríjense al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SALVADOR AUGUSTO BRITO LORENZO, ADMINISTRADOR DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

Se alquila la parte baja de la casa de la calle del Castillo, donde estuvo instalado el Banco de España, propio para comercio y vivienda, a la vez dotada de todas las comodidades y servicios necesarios, uno de los mejores sitios de la capital. Asimismo se alquila un piso en la parte alta de dicha casa, cuya vivienda da a tres calles: calle del Castillo, Suárez Guerra e Imeldo Seris; y un entresuelo para escritorio. Para más detalles y condiciones, diríjense al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris núm. 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

MAQUINA SINGER.—Se desea adquirir una para coser y bordar. Ofertas a la administración de este diario.

VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUMERO 263.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

VIVERES Y PROVISIONES EN GENERAL. - CEREALES, HARINAS, SALVADOS, LEGUMBRES, AGUARDIENTES COÑACS, VINOS, LICORES, ETC., ETC. CEMENTOS, SUELAS Y DEMAS MATERIALES PARA EL CALZADO.

BARRANQUILLO, ESQUINA A NORTE.

Escuela de SOCIEDAD

VIAJEROS

En unión de su señora esposa llegó ayer de Las Palmas don Manuel García.

Hizo viaje a la Península el alférez de Infantería don Luis González de Chavez.

Marchó a la Península el médico don Antonio Pintor González.

Embarcó para Fernando Pón el comandante de Infantería don Natividad Calzada.

Regresó de Santa Cruz de la Palma nuestro distinguido amigo don José Mirabés.

Ayer llegaron de Las Palmas don Esteban Pastor, don Antonio Cruz, don Fernando Marín, don Andrés López, doña Asunción González y don Antonio Rodríguez.

De Santa Cruz de la Palma llegaron don Dionisio Brilo y señora, don Manuel Santos, don Elias Caamaño, don Juan Capote, don José Hernández Acosta, don Feliciano Dávila, don Rafael Alvarez, don Emilio Fernández Oliva, don Maximino Hernández y don Fernando del Castillo.

Regresó a la Península el joven don Mauro Martín.

Marchó a la Gomera don Eliseo Berto y señora.

Ayer regresó de la Península la señora esposa de nuestro amigo don Andrés Molowny, en unión de su hijo el alférez de Infantería don Andrés, que resultó herido en las operaciones desarrolladas hace meses en el frente de Aragón.

Radio Club Tenerife

EXALTACION DE LAS PROVINCIAS LIBERADAS

Hoy, a las ocho de la noche, se celebrará la emisión de exaltación de las regiones liberadas, cuyo último capítulo dedicado a Segovia y al Cuerpo de Artillería, que allí tuvo su Academia, constituyendo un notable éxito, especialmente para el magnífico charlista doctor Castelo.

En la emisión de esta noche tomarán parte el doctor Castelo y el poeta Gutiérrez Albelo.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de la señorita Aurora G. Guanche y la de don Imeldo Alvarez.

Desde las diez de la noche en adelante estará de guardia permanente la primera de las citadas farmacias.

Telégrafos

En este Centro de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas:

Agustín Amaro, Alvarez de Lugo 9. Piso tercero.

Pedro Pérez López Guanán.

Dámaso Benítez Barrio Nacional.

Amparo Oliver, S. Juan, 16.

Olimpia Ramos, Santa Rosalía número 22.

Carmen Abreu García Perdomo.

Amalia Ramos, Lucas Fernández Navarro, 4.

Manuel Jordán.

María Duque, Costa y Grijalva, 27.

Rosendo Méndez.

Manuel Ortiz, barrio Salamanca, 12.

AVISO

El vapor-correo "ISLEÑO" que tenía anunciada su salida con destino a Cádiz y Sevilla para el viernes, día 10, la anticipa para el jueves a las 24 horas.

Compañía Trasmediterránea

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR

LLEGADAS	VAPOR	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.	GOMERA	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas	GOMERA	Martes, 12 horas, Las Palmas
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma	GOMERA	Miércoles, 12 horas, Las Palmas
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.	LEON Y CASTILLO	Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Viernes, 17 h., Las Palmas	LA PALMA	Jueves, 20 h., Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 16 horas, Palma, Valver y San Sebastián.	GOMERA	Viernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.	GOMERA	Domingo, 24 h. Las Palmas, G. Taraja. Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar la autorización de embarque por esta Comandancia de Vigilancia, cuyas horas de expedición son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde, pudiéndose también obtener el día anterior, para aquellos vapores que sus salidas son en la mañana del día siguiente.

El pasaje se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente a los domingos, solo de 5 y media a 7.

Noticias sensacionales de la España roja

La causa de la derrota: La "sexta columna" y el politicismo

Vemos las causas de las derrotas del Norte, las causas políticas, según el supremo árbitro de las fuerzas de tierra, mar y aire del Gobierno errante:

"Primera: Antagonismos políticos, terriblemente perjudiciales en estas circunstancias, y a cuyo corrosivo ha dado en denominarse, con gran justicia "la Sexta Columna".

Ya no bastaba la Quinta Columna. Prieto inventa la "Sexta Columna", la de unidad antifascista, podríamos llamarla.

"Segunda: Intrusiones de la política en el mando militar, privándole la libertad y quebrantando su prestigio y a veces frustrando sus planes. A una decisión política a la cual se ha aludido antes fueron debidas las consecuencias más graves del desordenado repliegue de Santander".

Prieto es el gran propugnador del antipoliticismo del ejército. Prieto ha cosechado en este aspecto un fracaso rotundo, preñado de consecuencias.

LAS REPUBLICAS DE TAIFFAS

La tercera causa del fracaso, es la siguiente:

"Insuficiente solidaridad entre las regiones afectadas por la lucha dejando que deleznares resentimientos tomen carta de naturaleza en el propio ejército."

"Armonías ibéricas! Cada cual tira por su lado en las Repúblicas de Taifas.

EL DESASTROSO ACTUAR DE LOS COMISARIOS POLITICOS Y LA LEGION DE LOS EMBOSCADOS

Vemos la cuarta causa: "Descomienzo de la verdadera naturaleza de sus funciones por parte de los comisarios que, mediante ingerencias intolerables, incluso anulan órdenes del mando."

Acusado queda el fracaso de los famosos comisarios políticos.

Y la quinta: "Apartamiento del Ejército combatiente de personal excesivo de entre el movilizado para dedicarlo a fines pseudo-industriales, auxiliares o burocráticos, el cual, al ser incorporado a filas, a última hora

de los momentos críticos, constituye una rémora en vez de un refuerzo."

Los emboscados forman, por lo visto, legión.

LO QUE ES LA RETAGUARDIA ROJA, Y COMO ACTUAN LOS MANDOS MILITARES

Explica Prieto al analizar la sexta causa lo que es la tan traída y llevada retaguardia roja:

"Conducta errónea de la retaguardia, sintiendo que "cobraba influencia en ella el enemigo."

Pero, ¿no nos había dicho el propio Prieto que el que tuviera mejor retaguardia ganaría la guerra? Pues que saque el mismo la consecuencia.

"Séptima: Cultivo de recelos injustos en torno a los mandos, bajo la sospecha de que reveses inevitables sean fruto de la traición; y afán de sustituir a aquellos, sin darse cuenta de que la enorme complejidad de una guerra moderna no permite eliminar su dirección técnica, que forzosamente han de asumir los militares profesionales, debiendo quedar reservada la política a la misión de trazar las líneas generales de la campaña, pero sin inmiscuirse en la ejecución de los planes."

Los mandos recelados, en sus pecha de traición, en sustitución vertiginosa, este es el cuadro de dirección del Ejército rojo.

EL PREAMBULO DEL ACTA DE RENDICION

El resumen que Prieto ha trazado es elocuentísimo:

Un ejército sin mandos con plenitud de poder, perturbado por la labor entorpecedora de los comisarios, y por el virus del proselitismo, y formado por emboscados incorporados a regadientes.

Una retaguardia desmoralizada, dividida, "influida por el enemigo". Y un país falto de todo sentido de solidaridad.

Que Prieto era pesimista lo sabemos de sobra, lo sabe todo el mundo. Pero su documento sobrepasa todas las previsiones posibles.

Tal documento de justificación de las derrotas del Norte no es, no puede ser, otra cosa que

el preámbulo del acta de rendición.

"HAY QUE EVITAR QUE SE REPITA LO DE BILBAO Y SANTANDER"

Aubin Rieu-Vernet en "La Dépêche" de Toulouse del 21, describe la batalla de la retaguardia roja. Copiamos el primer párrafo:

"Se lucha en el frente y también en la retaguardia. Pero en ésta la lucha es de astucia, de habilidad, de energía. "Se quiere evitar a todo precio la repetición de los acacimientos de Bilbao, Santander y Gijón. Se persigue, se defiende a los elementos que se sabe o se descubre que se dedican a actividades franquistas. Los periódicos apremian hacia una severidad creciente. "Los enemigos del pueblo" dice "Mundo Obrero", deben ser castigados con el mayor rigor." El Comisario General de Policía repite: "El que está con nosotros, está contra nosotros", y ahora en el mitin del Olimpia que hemos comentado, el subsecretario general del Ejército del Este decía que hay que actuar en la retaguardia como en el frente, en la cual los traidores son suprimidos.

"El que no está con ellos está contra ellos. Y el traidor debe ser suprimido." Los rojos tienen de la traición el concepto singular de aquel personaje de Bernard Shaw: "Traición es ir contra nuestros intereses".

EL GOBIERNO ROJO DECRETA LA EXPOLIACION

La "Gaceta" del 12 publica un decreto de Hacienda y Economía ordenando a todos los establecimientos bancarios de ahorros nacionales establecidos en el territorio de las provincias de la zona roja que evacúen de dicha zona los metales, bienes, valores y efectos que pertenecían a su activo y los que tuvieren confiados a su custodia.

No son solo los incontrolados los que desecorran las cajas de los bancos, los que quebrantan los depósitos de los particulares... Es el propio Gobierno de Valencia el que da la orden de

expoliación en las propias columnas de la "Gaceta".

LA ORGANIZACION ROJA DE ABASTOS

La ha descrito Rafael Henche, alcalde de Madrid, en un mitin celebrado el 10 en el Monumental Cinema. El texto que transcribimos a continuación es de "Adelante" de Valencia, edición del 12 pasado:

"Cuando fui a Valencia—añade—recién elegido alcalde de Madrid, me ofrecieron 900 toneladas de víveres que había en un almacén. Los acepté, y se ofrecieron camiones del Cuerpo de Tercer y unas brigadas para la carga y otros trabajos. Entonces el Sindicato de Cargadores de Valencia planteó el problema de que la carga y descarga la tenían que hacer ellos, porque para eso estaban. Accedimos, como era lógico, pero aquellos traidores—hermanos de los de Madrid que no comen—imponían la jornada de ocho horas con quince pesetas de jornal. Las primeras horas extraordinarias con el 50 por 100, las que pasaran de las siete de la tarde, con el 100 por 100... Y luego cuando les pedimos cuadrillas suficientes para en cuatro o cinco días traer a Madrid las 900 toneladas de víveres, resulta que no tenían obreros para esos trabajos. Por fin se consiguió, tras improbos trabajos, cargar sesenta vagones, los primeros de los cuales tardaron veinte días en llegar a la capital de la República. No sé de quién será la culpa, pero es un hecho cierto y exacto."

Esta es la organización ejemplar de la retaguardia marxista.

Dr. R. Morales Ruiz

MEDICO OCULISTA
Terminada la temporada veraniega ha reanudado nuevamente su consulta por la tarde, rigiendo el horario de invierno de 10 a 12 y de 4 a 6.
CASTILLO, 34

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ
Médico Oculista Municipal Oculista del Hospital civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Antifracomatoso Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

La nueva política estaliniana referente a la España roja

Varsovia.—Un repatriado de la España roja, procedente de Barcelona, antiguo comunista ferviente, ha dado a conocer revelaciones impresionantes acerca de la traición de Stalin, incluso por lo que afecta a la Revolución española, asegurando que en la actualidad y entre los propios rojos de la Península Ibérica, el pronunciar el nombre de Stalin produce desdén e indignación por acusarse de que aprieta y demora cada vez más el proceso de descomposición del denominado régimen "republicano".

En efecto, Stalin, con un cinismo sin precedentes había decidido actualmente, si no abandonar a su propia suerte a los compañeros españoles, cuando menos ejercitar sobre ellos una presión que ninguna relación tiene con la revolución española, pero sí busca la forma de conseguir de ella los máximos beneficios materiales, a la vez que políticos.

Es un hecho probado que desde hace varios meses ninguna provisión o suministro soviético abandona los puertos rusos sino después de haber pasado 48 horas, cuando menos, de que la contrapartida de su valor haya sido depositada en oro en la Banca de París. Los suministros son de día en día cada vez más defectuosos en su calidad, así como más elevados en sus precios, siguiendo con ello el mismo criterio conque podrían comerciar los más desvergonzados especuladores capitalistas.

La constante remesa de técnicos y voluntarios bolcheviques tiene efecto dentro de las más puras bases especulativas, o sea que ha pasado a ser el "mercenario" oficial.

"El Estado soviético vende" íntegramente sus ciudadanos a la España Roja, pretendiendo que para cada uno de ellos depositen las autoridades de Barcelona determinada suma. La cual oscila y varía según las especialidades de los individuos adquiridos, desde un mínimo de 100 dólares conque se coliza un servidor de ametralladora a un máximo de 1.500 dólares conque debe pagarse un piloto aviador. La revolución española, fracasada ya en el momento actual

como intento revolucionario de levantamiento bolchevique en la cuenca mediterránea, ha quedado transformada merced a Stalin en una gran especulación financiera y comercial, especulación que no solo vive a espaldas del proletariado español e internacional sino que incluso sufren las consecuencias de la misma los inscritos al Partido Comunista.

Hece algunos meses las autoridades moscovitas dieron el orden de que todos los obreros empleados en las industrias soviéticas entregaran dos jornales de trabajo en favor de la revolución española. Tal suscripción forzosa, en extremo expedita, proporcionó la suma de 136 millones de rublos que teórica-

mente deberían haber sido puestos a disposición del nombrado gobierno de Barcelona.

He aquí que Stalin ni en sueños pensó hacer entrega de este dinero. Algunas semanas después hizo partir para España tres buques cargados de material de guerra; material que tenía un valor nominal de 12 millones de rublos con arreglo a los cálculos de los precios en el interior de Rusia (Superiores en el 300 por ciento a los que se aplican a la exportación) y de un valor efectivo de 4 millones de rublos.

El café que tomán en Madrid

Mejor podríamos decir, el que no toman. El falso "A B C" del 11 publica sobre este tema, el siguiente texto:

"Si la malla sustituyó al café, la bellota puede sustituir a la malla.

Repenitamente ha desaparecido la malla de todas las tiendas. Es de suponer que por dificultades en la adquisición de cobada, grano con que se venía sus lituyendo el del café. Nos habíamos acostumbrado a este bre baje, hasta el punto de que ya casi nos desvelaba, y ahora se nos hace muy cuesta arriba dese ayunarnos con te o manzanilla. Como el café que actualmente se importa, o llega a Madrid, es poco y no cubre las necesidades del consumo, aunque los desulancados residuos de las cafeteras "express" de los bares, comprados por las quejas de casa pasan por dos o tres recuentos, y los granos de moka, virgen y torrefactado, adquiridos en abastos son más contados que las habas y los Papas, vamos a brindar una idea, que no es original, pues antes que la mala se vendió un sustitutivo inocente del café: "el glandario".

"El glandario" no era otra cosa que bellota tostada, aunque no acaramelada.

La época es magnífica. Las encinas de El Pardo, de toda la vecina sierra, están cuajadas de fruto. Ya que este año no pode-

mos ir a recogerlas el día de San Eugenio, que nos sirvan la infusión.

La bellota, para este fin, se descortezca y (después se tuesta, a punto; esto es, hasta que tome el color del café, en pedazos de regular tamaño—tres o cuatro por cada bellota—; después se separa la ligera película y se muele."

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

Especial para GACETA DE TENERIFE

Del frente de Madrid

por María de Bueno Núñez de Prado

¿Qué le pasa a los rojuelos? Llevo dos días recorriendo este sector de Pozuelo y después de las intenciones realizadas últimamente en Aravaca, he notado un desgano, un descaimido grande en el campo rojo, tanto que no responde siquiera a nuestros cañones.

Tiempo atrás solían iniciar ellos el cañoneo a nuestras posiciones, generalmente, les dejábamos poco respiro, porque nuestras baterías rompían el fuego, y, como solíamos localizar las enemigas, estas caían inmediatamente. Después, porque así conviene, nosotros en estos días hemos castigado con fuego artiller bjetivos militares, y, los rojos no han contestado ni una sola vez a nuestras baterías, que han realizado, como siempre, todos los objetivos propuestos.

¿Qué les pasa a los marxistas? ¿Desaliento? ¿Falta de iniciativas? Seguramente, las dos cosas van sufriendo tanta y tanta derrota, van recibiendo tanta y tanta bofetada internacional que ya la fuerza tiene que dolerles a cara, aunque la tienen de cemento armado!

Forzosamente ellos tienen que ir a la lucha con la idea de que lo tienen todo perdido y ese esfuerzo que van a realizar en un momento dado, es solamente a ver si pueden, ¡a ver si...! y siempre les resulta que no.

Ese condicional "si" se les tor-

na siempre en un negativo de una fuerza aplastante: ¡NO!

Esto no tiene más remedio que relajarlos, descorazonarlos y llevarlos a la lucha en ese espíritu que da la seguridad de la consideración que a la corta o a la larga habrán de hacerse todos y que se hacen la mayor parte de los milicianos; "si voy perder, ¿para qué luchar?" Por eso huyen, por eso nos oponen una dura resistencia en el primer momento que enseguida queda reducida a nada.

Estos mismos ataques de Aravaca han tenido una característica particular: Han sido duros, como relativamente escasa preparación de mortero y de ametralladora; la que más emplearon fué la bomba de mano, es decir, se acercaron más a nuestras posiciones, seguramente engañados por a idea de encontrarlas débilmente defendidas; la energética respuesta de nuestros soldados, la imperiosidad demostrada por ellos en todos los órdenes, como siempre hizo desistir a los marxistas que nos dejaron una cantidad enorme de muertos y de material y de prisioneros... ¡pero si es la canción eterna! ¡Pero si es el resultado final de todo ataque y de todo contraataque!

Los pasados estos días han hecho algunas declaraciones, en el fondo son ya cosas sabidas, y que están en la conciencia de

todos: Desmoralización y anhelo inmenso de ver llegar el fin las calles de Madrid las gentes de la contienda.

Uno de ellos me decía que por las calles de Madrid las gentes uras a otras se dicen:

—¿Cuando vendrá Franco! ¿Cuando querrá Dios que entren las tropas de Franco!

Si esto fuera verdad, no sería difícil sacar la consecuencia, pero Madrid está muy atormenado y muy castigado, los fusilamientos tienen épocas de efervescencia y los dueños moscovitas de la capital de España han de permitir a los españoles muy pocas expansiones. Será difícil que se digan unos a otros en medio de la calle: ¿cuando querrá Dios que entren las tropas de Franco! Posiblemente no lo dirán pero... ¿pensarlo? ¿quererle de todo corazón? ¿Eso no cabe duda que lo quieren!, ¡lo quieren todos, hasta los rojos! Y si alambicamos mucho diremos que le quieren hasta el mismo Prieto y el mismo Azaña, que no ven ya la hora de huir a disfrutar el bienestar que les espera en el Extranjero a costa de los millones que han robado y de los martirios que han causado al verdadero pueblo español.

Pozuelo de Alarcón, 11 Año Triunfal.

La Italia imperial del Fascio Littorio

ITALIA FASCISTA OCUPA EL PRIMER LUGAR ENTRE LAS NACIONES EUROPEAS POR SU ELECTRIFICACION FERROVIARIA

Roma.—Después de la inauguración de las nuevas obras efectuadas por la Administración de los ferrocarriles del Estado para llevar a término la electrificación gradual de las líneas de intensa comunicación, Italia Fascista se ha colocado en primer lugar entre todas las demás naciones europeas.

Se ha situado de una manera decisiva en la vanguardia de este campo que tanta relación tiene con la conquista de la máxima autarquía nacional en el campo de los combustibles sólidos.

En efecto, los ferrocarriles italianos electrificados alcanzan en el momento actual la cifra de los 5.000 kilómetros; le sigue Francia con 2.800 kilómetros; Suecia con 2.400; Alemania y Suiza con 2.300 kilómetros.

MADRES DE LEGIONARIOS

Roma.—El elevado espíritu de las madres de los Legionarios, resplandece en las cartas remi-

tidas a sus hijos que luchan en España por la civilización latina.

He aquí un episodio en el cual la exaltación del ánimo sereno de una madre que sintiendo su próximo fin, domina dentro de ella el deseo supremo de volver a ver al hijo combatiente, exhortándole con oportuna serenidad a que no abandone el lugar de su deber.

Es la madre del Capitán Legionario Solari, que murió sin tener el gozo de abrazar a su hijo, escribiéndole en esta forma:

"...por caridad sigue donde te halle; en el lugar del deber y del honor. Han sido tantos los hijos combatientes muertos atrechos de su propia madre, que yo lo considero justo, si Dios me hubiese decretado para mí, que una madre pueda morir lejana del hijo que combate."

Otro ejemplo digno de la tradición heroica de las madres romanas, es el de la madre del suboficial Vannugli.

Habia sido herido el hijo por dos balas en el frente de Madrid. Salido del hospital había vuelto voluntario inmediatamente al frente. La muerte lo

había arrebatado en una de las posiciones avanzadas del frente de Santander, cuando combatía en una batería anti-tanque.

Al recibir la madre una carta de pésame que le remitía una amiga suya, le contesta:

"...cuantas lágrimas he derramado mojando tu carta que me trae a la mente desconsolada a mi hijo muerto, a mi hermoso héroe de leyenda. ¡Qué espléndido muchacho teníamos!, hermoso, leal y generoso. Era la vida de mi vida, alma de mi alma.

Lo había criado así, entre un sueño y otro, y había conseguido obtener el alma que yo había querido..."

Ahora todo ha acabado. No voy ya, al menos que nos dejáramos a él como a un santo; aquel sueño bello ha terminado, terminado para siempre.

Pero yo me siento digna de mi héroe, créeme.

Te digo que no me quejo ni lamento y que acepto con resignación la suerte que me cabe así como bendigo y acepto el dolor que en este caso es gloria.—Felisa."

El Legionario G. Mellone in-

ternado en el Hospital de Zaragoza como consecuencia de las heridas sufridas en el frente, rechaza la convalecencia y obtiene ser enviado al frente Vasco (dando noticia a su madre:

"...cuando recibas esta carta me hallaré ya en acción; no tengo ningún miedo a morir, será lo que Dios quiera.

Pero si yo no regresara, puede servirte de consuelo el pensamiento que yo cumplí en absoluto mi deber."

La madre del Legionario, dominando las palpitaciones de su corazón, le dirige un solo deseo: "Regresa vencedor... Dios nos ayudará para que veamos la completa victoria y entonces podrás decir que no has nacido en vano.

Con vuestro sacrificio se destruirá para siempre la invasión bolchevique y quedará coronado de santa gloria, el Fascio Littorio.

Tú eres mi hijo mayor y has demostrado saber vivir como italiano; la verdadera vida es aquella a la cual tu has sabido enfrentarte."

Cine Numancia

VIERNES 10 DE DICIEMBRE DE 1937

A las 6'30, 8'15 y 10'15, la Sección de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS presenta al público de Tenerife una grandiosa y sensacional película sobre

"LA NUEVA ITALIA"

Dividida en cuatro sugestivas partes:

- I.—Cómo vela Italia por sus hijos.
- II.—El trabajo, eje del Imperio.
- III.—El pueblo y el Duce.
- IV.—Los "Flechas" españoles en Italia.

A V I S O

Manuel Hernández Martínez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Ha trasladado su consulta de la calle de Santo Domingo número 13, a la calle del Pilar número 16 (frente a la iglesia del Pilar).

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5.

VITABANA
ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

Clínica DE GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y CIRUGIA DE LA BOCA; DEL

Dr. Juan del Castillo Díaz
EX-AYUDANTE DEL HOSPITAL GENERAL, DEL NIÑO JESUS EQUIPO QUIRURGICO DEL CENTRO E INSTITUTO RUBIO DE MADRID
COSTA Y GRIJALBA, NUM. 14 (CALLE DEL CORREO)
CONSULTA DE 11 a 2 TARDE DE 4 A 5
TELEFONO 6-0-5

Bar España
(BAJOS DEL HOTEL OROTAVA)
TELEFONO 3-4-0

El mejor situado de Santa Cruz. Recientemente reformado. Amplia terraza.

Especialidad en café-express (su buena calidad no ha podido ser imitada). Quien pruebe lo contrario se le retribuirá con 10 mil pesetas.

CERVECERIA
Embutidos de todas clases en calidades selectas. Típico colmado: vinos de las mejores bodegas andaluzas y del país. Selección en tapas.

SE SIRVEN CENAS A TODAS HORAS ¡LOS PRECIOS MAS REDUCIDOS!!

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

G A S

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS.
HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS

Alvaro Rodríguez López
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

GACETA DE TENERIFE

Estado del Tiempo

Presión media	769.1	Temperatura mínima	21.1
Temperatura máxima	27.2	Humedad media	52
Temperatura mínima	27.2	Dirección del viento	N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta". Teléfono 157. Apartado 35.



ECONOMIA PRACTICA

En las primeras horas de la madrugada, sortendo el incremento vendabul de frío y lluvia recia, violenta, inclinada la cabeza, subido el cuello del gabán y en el refugio de los bolsillos ambas manos, Manuel Vivaldes llega jadeante y presuroso a casa del doctor Buenafé y lo requiere para que vaya a visitar a un enfermo que vive en la cereana barriada.

Aunque no de muy buena gana, el doctor accede a hacer la visita y en su propio automóvil emprenden la caminata.

A los tres largos cuartos de hora de bajar pendientes escabrosos, sortear curvas cerradas, subir lomas difíciles y cruzar vericuetos peligrosos, llegaron.

Y ya en la puerta del presunto enfermo:

—No se moleste, doctor; no suba. ¿Cuánto cobra usted por la visita?

—Tres duros.

—Bien, Tomás. Un chofer sinvergüenza me quería cobrar cinco por traerme a casa. Me he ahorrado dos.

VERITAS.

Información varía Una interesante opinión británica

Traducimos de la revista londinense "The Tablet" (número del 30 de octubre):

"La importancia extraordinaria de la toma de Gijón ya siendo constatada en forma creciente e influyendo en las conversaciones que se desarrollan en el terreno de la contienda diplomática, en la que durante algún tiempo se colizó Gijón como la máxima esperanza de Valencia. No se puede decir de Gijón, como se dijo de S. Sebastián, Bilbao y Santander, que no era villa destacada en la fortaleza y el fervor revolucionario. Era por el contrario, un centro preeminente. Muy fuerte geográficamente, pero más fuerte todavía en el número y la convicción política de la población minera asturiana, ha sido al fin tomada, sin necesidad de desesperados asaltos, cuando la pérdida de toda esperanza acabó con la resistencia. El número de prisioneros capturados es enorme y el total de los hechos por los nacionalistas en el curso de la campaña del Norte alcanza a 130.000. El bolín material es también cuantioso y de una doble importancia: por el aumento que supone de recursos propios y por proceder del enemigo. En comparación con Asturias, las provincias del Levante Español no ofrecen las formidables dificultades geográficas de aquella, y sólo un partidista lleno de optimismo puede pretender que los nacionalistas tropiezan con mayores dificultades para hacer con las dos manos lo que han podido hacer recientemente con una sola mano. Cuando se pronuncian en Valencia fogosos discursos políticos respecto al incremento del valor técnico de los ejércitos que han formado, se hallan en dificultad de explicar porque no han obtenido mayores ventajas ofensivas en los últimos dos meses. Jamás tendrán mejor ocasión para atacar en Aragón, como la han tenido en los momentos en que Asturias ha constituido para los nacionalistas la máxima preocupación".

alcanzarán la cifra de cien huevos por año y por animal que sumarán, en relación con los seis y medio de aves, seiscientos cincuenta millones. Con esta cantidad creen que corresponde a cada habitante de su región la cifra de medio huevo por día. Con lo cual estiman que no será necesaria la importación para atender las necesidades".

Suponiendo que todos los cálculos tengan reflejo en la realidad, que las gallinas se adhieran al plan y se sientan estimuladas por el fervor antifascista, que en tres años no ocurra nada que modifique el actual mapa de España, que ya es suponer después de lo ocurrido en el Norte, cuando la batalla se haya ganado en toda la línea, dentro de tres años a cada ciudadano le corresponderá medio huevo. ¿Puede darse por contento?

AEROPLANO GIGANTESCO CONSTRUIDO EN EL JAPON

Tokio.—Se ha construido en su totalidad en el Instituto aeronáutico imperial de Tokio el mayor aparato para largos cruces, habiendo importado su construcción medio millón de yans.

En período de pruebas salió el aparato del aeropuerto de Hancuda, aterrizando en el Prefectura de Chibu en Kizarazu, habiendo empleado en el recorrido de los 50 kilómetros que separan los dos aeropuertos 15 minutos.

El aparato posee una velocidad de crucero de 2000 kilómetros a la hora, pudiendo efectuar un recorrido de 16.000 kilómetros sin aprovisionarse.

INTERESANTE INTERVU SOBRE EL MOVIMIENTO BRASILEÑO

Río de Janeiro.—En una entrevista concedida por el profesor Rêgo Monteiro a propósito de la nueva constitución brasileña, ha declarado en el "Diário da Noite", que la misma se funda sobre la gloriosa cultura jurídica italiana, que posee en el campo de las cuestiones sociales el magnífico monumento moderno con la "Carta del Trabajo".

Diversos periódicos hacen observar, a propósito de la adhesión hecha por los viejos partidos políticos en favor del Gobierno, que tales demostraciones de solidaridad no tienen ninguna razón de ser, debido a que, con arreglo a la Constitución se hace indispensable encaminarse hacia un Partido único que se funde por sus extensos propósitos y por su carácter vasto, con la totalidad de la nación.

Los diarios subrayan que el Brasil posee en el momento presente una organización política de tipo autoritario, fundada en los principios de que no admite divisiones internas y cuya fuerza emana de la condición precípua de la humanidad.

MEDIDAS POLACAS PARA CORTAR LAS INFILTRACIONES COMUNISTAS

Varsovia.—Siguiendo la actuación dirigida a cortar las infiltraciones comunistas, ha efectuado la policía política numerosos registros embargando mucho material de propaganda, así como instrucciones cifradas llegadas de Moscú. Asimismo ha procedido a la detención de unos 20 dirigentes del movimiento subversivo entre los cuales se hallan diversos agentes del Kominintern que habían podido pasar la frontera clandestinamente.

La agitación anti-semita en los estudiantes de las Escuelas Superiores sigue intensivamente debido a que los hebreos oponen resistencia, negándose a ocupar los lugares que les han sido designados.

En la Escuela Técnica Superior de Varsovia, ha prohibido el Rector la entrada a los estudiantes hebreos hasta tanto no hayan aceptado las órdenes que han sido dictadas por el Consejo Académico.

Quiérense alimentar con bellotas

Leemos en "Heraldo de Madrid" de 26 del pasado:

"Aprovechando la carencia de noticias en los frentes más próximos a Madrid, hemos visitado el sector de El Pardo, donde tampoco se registran actividades bélicas dignas de mención. No hemos perdido el tiempo.

"Lo primero que advierte al adentrarse en los montes de El

Pardo es la esplendor de la cosecha de bellotas. Todas las encinas están cuajadas de fruto, gran parte del cual, llegada la madurez, ha comenzado a desprenderse de los árboles. Uno de mis acompañantes, labrador extremeño muy entendido de estas cosas, no sale de su asombro y exclama: Aquí hay centenares de toneladas de bellotas,

que representan muchos miles de duros. Pueden utilizarse para alimentar el ganado, y aun para venderlas a la población civil, pues la bellota con pan es un gran alimento y buena de tomar".

A continuación todavía se descubre un nuevo aprovechamiento de las encinas. Talarlas para carbón. Claro está que en la España roja—tierra de eufemismos—a la tala le llaman poda. Seguimos copiando:

"Es muy sencillo. Estos árboles, hasta pasados los cien años, son chaparros, convirtiéndose después en las encinas que estamos viendo. Pues bien: para conservarlas y que el fruto sea cada vez más abundante se hace necesario, cada cinco o seis años, una esmerada poda, con lo que el árbol se rejuvenece y las ramas que después brotan salen con el brío de la juventud. Si ahora se hiciera esta operación en las encinas, el problema del carbón y de la leña durante el próximo invierno quedaría resuelto. De todos estos montes, sólo con la poda, podrían obtenerse muy bien alrededor de las treinta mil toneladas, que milligraman el sufrimiento que tan patrióticamente sufre el pueblo madrileño. Además, aquí hay grandes extensiones de terreno que muy bien pudieron cultivarse, no diré sembrando trigo, que requiere muchos cuidados, pero sí patatas, hortalizas y toda clase de cultivos fáciles de obtener y aprovechables tanto para la vanguardia como para la retaguardia".

El programa es completo. Primero alimentar a los madrileños con bellotas. Y luego talar los bosques y plantar trigo o patatas. Todo el programa que determina el empobrecimiento de grandes zonas españolas, lo quieren aplicar al Pardo. Estos son los grandes planes de la Nueva Política Agraria. Con mayúsculas.

Como era de esperar por su procedencia, los juicios formulados por Malsky son un poco libres y absolutamente tendenciosos. Por sus labios respira el dolor que produce la derrota de "sus huéspedes" en España y asoman palabras de desprecio auténticamente representativas del rencor que sienten por los vencedores nacionales.

Reclamación francesa por un incidente en la frontera

París, 8.—Las autoridades francesas han pedido energías medidas de castigo contra los culpables y una compensación importante a la familia del joven francés Juannola, muerto durante el incidente fronterizo habido el domingo. El inspector de la frontera roja, Massia, tuvo una larga conferencia el lunes por la noche con el prefecto de Perpignan sobre los detalles del citado incidente. Massia declaró que seguramente se trasladaría a Barcelona para presentar al gobierno rojo las demandas de las autoridades francesas, a fin de obtener instrucciones.

El incidente mencionado se refiere a un grupo de milicianos rojos que cruzaron la frontera francesa para raptar un refugiado nacional y ante la resistencia de él hubo un tiroteo, de resultados del cual murió un francés.

Marsella, 8.—En todo lo referente a operaciones comerciales existe actualmente entre los rojos, intermediarios, exportadores y comisionistas, un verdadero frenesí en la realización de ventas y compras sin consideración de precios y con el solo objeto de acreditar comisiones. Se interpreta esto en el sentido de que el ambiente de descorazonamiento que prevalece en la zona marxista induce a los rojos a hacerse con dinero para cuando tengan que huir al Extranjero poder subsistir.

DESERTORES DE LA MARINA RUSA

Leningrado, 8.—Según estadísticas que publican los periódicos, durante los seis meses últimos han desertado 103 marinos y 17 oficiales, aprovechando las escalas de barcos soviéticos en puertos extranjeros.

LO QUE DICE UN PERIODICO ALEMÁN DE LA SEGURIDAD COLECTIVA

Berlin, 8.—El "Hamburger Frendenblatt", comentando el comunicado franco-polaco, hace constar que Delbos no ha logrado convencer a Polonia de la utilidad del sistema de seguridad colectiva.

El periódico está convencido de que Delbos tendrá un nuevo desengaño, ya sea en Rumania ya en Yugoslavia la cual revela cada día netamente y ahora por el viaje de Stojadinovich a Roma su tendencia de alejarse del sistema francés de seguridad colectiva.

El periódico está convencido de que Delbos tendrá un nuevo desengaño, ya sea en Rumania ya en Yugoslavia la cual revela cada día netamente y ahora por el viaje de Stojadinovich a Roma su tendencia de alejarse del sistema francés de seguridad colectiva.

Londres, 8.—Mañana se reunirá nuevamente el Subcomité de no intervención, para tratar de la cuestión española.

Madrid, 8.—La artillería nacionalista ha bombardeado intensamente las fortificaciones de esta capital.

Zaragoza, 8.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado por unanimidad erigir un monumento para perpetuar la memoria del heroico alcalde de Belchite, don Ramón Alfonso Trallero, que murió gloriosamente en la lucha contra las hordas rojas.

El IV Centenario de la Universidad de Coimbra

Lisboa, 7.—(Havas).—Las fiestas del cuarto centenario de la Universidad de Coimbra se inauguran esta tarde con todo esplendor en presencia de las delegaciones extranjeras y autoridades portuguesas.

Albeto dos Reis, presidente de la Asamblea Nacional, en representación del Presidente de la República, que por encontrarse enfermo no pudo asistir al acto, llegó poco antes de las tres, acompañado de Carneiro Pacheco, ministro de Educación, siendo saludado en la Estación por el Gobernador civil, Presidente de la Municipalidad y autoridades universitarias. Los soldados del segundo regimiento de Artillería le rindieron honores. No obstante la lluvia torrencial, la muchedumbre se con-

gregó en los diques del Mondego y en las calles de la ciudad. El cortejo marchó a la Municipalidad, donde el presidente de la misma pronunció un discurso de bienvenida, siguiendo después a la Universidad.

El patio del célebre centro se encontraba totalmente atestado de gente. El espectáculo no podía ser más hermoso. El patio era una vasta pieza cuadrada, batida por tres lados y abierto el último sobre la campiña que domina un paisaje pluvioso donde la bruma se extendía sobre el río Mondego.

La acumulación de estilos da al edificio un aspecto curioso, puesto que al lado de la biblioteca de estilo barroco de 1717 se encuentra la capilla manuelina de 1517. La torre es del estilo

1728 y la meseta exterior del edificio y en la vasta escalera es del clásico de 1634.

Los estudiantes, con su capa negra, llenaban el patio mientras que en la escalera se encontraban las delegaciones extranjeras y profesores del Sur y Norte de Portugal, así como el Rector de la Universidad rodeado de los profesores de las distintas facultades de Coimbra.

Al toque de una trompeta se izó, primeramente, la bandera portuguesa, y después, simultáneamente, los 24 pabellones extranjeros, izados por miembros de la "Moçada Portuguesa", mientras que una sección de la Legión portuguesa de camisas verdes, presentaba armas.—F. E. 7.

La postura soviética en el asunto de los voluntarios

Londres, 8.—(DNB).—La Embajada soviética en Londres ha dado un comunicado sobre la declaración que en nombre de su gobierno hizo Malsky en el Comité de no Intervención, dando a conocer la postura soviética frente a las contestaciones recibidas del gobierno de Salamanca y de los rojos que ocupan una zona de España.

Como era de esperar por su procedencia, los juicios formulados por Malsky son un poco libres y absolutamente tendenciosos. Por sus labios respira el dolor que produce la derrota de "sus huéspedes" en España y asoman palabras de desprecio auténticamente representativas del rencor que sienten por los vencedores nacionales.

Malsky encuentra satisfactoria la respuesta de Barcelona, justificando la razón de las reservas que formula sobre sí la retirada de los voluntarios extranjeros "comporta un número global, igual por ambas partes, o una cantidad proporcional. Malsky se pronuncia por la cantidad proporcional.

Malsky supone que los "voluntarios rusos nacionalizados españoles" escaparán de la pro-

porción, no entrando su número en el cálculo.

Apoya la observación barcelonesa, que convierte en exigencia, de que la Comisión Internacional que se envíe a ambos campos sea "perfectamente legítima, de una legitimidad, claro está, vista a través del cristal rojo.

Y contesta por su parte a la pregunta que contiene la nota barcelonesa en cuanto al sistema de control que sería adoptado, diciendo: "Debe concebirse que sea el control previsto por el Plan británico de julio, estableciendo observadores neutrales en todos los puertos españoles".

Malsky pasa a comentar la nota del general Franco.

Duda de que la respuesta de Salamanca pueda considerarse satisfactoria, mereciendo el concepto personal de una "gran evasiva".

Se extraña de que el general Franco interprete la carta del presidente del Comité, pidiendo su aquiescencia a la ejecución del acuerdo que se refiere a la retirada de los voluntarios del teatro de la guerra en España, como un reconocimiento oficial-

so del gobierno de Salamanca.

Franco—dice—quiere saber si el Comité tiene la autoridad suficientes representantes en su seno a llenar las obligaciones que ella conviene en relación al Gobierno Nacional y esta pregunta le escandaliza, calificándola de una "audacia nacional".

Malsky espera que el Comité sabrá contestarle, que es la implícita confesión de que él no ha sabido vencer.—F. E. 7.

LO QUE OPINA "LA VOZ" DE MADRID, SOBRE EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Madrid, 8.—"La Voz", del lunes por la noche, escribía lo siguiente:

"A pesar de todas las reuniones que celebre el Comité de Londres, el pueblo español continuará su camino sin desviarse, porque nosotros consideramos todo lo salido de Londres como nulo. La política internacional, añade, a que da lugar la guerra de España, está por completo fuera del marco del Comité de no intervención. Este Comité, comenta humorísticamente, no tiene ya más que una misión que cumplir y es la de morir de una vez".

Nueva peregrinación de marroquíes a la Meca

Tetuán, 8.—El día 14 de enero saldrá para la Meca una nueva peregrinación de musulmanes.

La excursión será realizada a bordo del trasatlántico "Marqués de Comillas", puesto a disposición por el Generalísimo.

Dicho trasatlántico, de magníficas condiciones de transporte, será además acondicionado para que los musulmanes no echen en falta la menor necesidad durante el viaje.

EL GOBIERNO FRANCÉS Y EL INCIDENTE EN LA FRONTERA

París, 8.—El Gobierno ha mostrado interés en aclarar los hechos registrados en la frontera franco-española, en el que resultó víctima un súbdito francés.

El Gobierno ha nombrado a un juez especial, quien, en unión

de agentes de policía, se trasladará al lugar del hecho.

SOBRE LA VISITA DE ATLEE A MADRID

Londres, 8.—Ha causado gran malestar las declaraciones hechas a los periodistas de Madrid por el líder de la oposición laborista señor Atlee.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 Pesetas

Reservas
70.500.000 Pesetas

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO, 6-1

Información por cable

CONSTRUCCION DE CARRETERAS

Huelva, 8.—Desde el día en que se constituyó la Corporación provincial de Huelva, es decir, desde el mismo día que se rindió la ciudad, la Diputación ha llevado a cabo una magnífica labor. Ha construido 400 kilómetros de carretera dentro de la provincia y tiene 120 más en construcción. Importan estas obras unos doce millones de pesetas. La Diputación ha construido estas carreteras sin necesidad de la ayuda que antes se solicitaba del Estado.

LA DUQUESA DE GUIZA

Sevilla, 8.—Se encuentra en esta capital la duquesa de Guisa, en viaje puramente particular, para visitar a los infantes don Carlos y doña Luisa. Mañana continuará su viaje.

LA FIESTA DE "LA BANDERITA" EN MELILLA

Melilla, 8.—Ayer, la estación emisora de radio Melilla dió en honor de los artilleros una sesión musical folklórica, con cantos asturianos, gallegos y vascos. Por un sexteto y cantado por artilleros, se estrenó el "Canto a España" y el himno "España-Franco", original, música y letra del músico mayor José Beltrán.

Reina en la ciudad el mayor entusiasmo por la fiesta de "La Banderita", en favor de la Cruz Roja, que instalará mesas peñoradas en todos los barrios de la ciudad.

EL AGUINALDO EN LA ZONA DEL PROTECTORADO

Salamanca, 8.—Organizada por la Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS, se está llevando a cabo la suscripción pro Aguinaldo del Combatiendo en toda la zona del Protectorado, siendo enorme el entusiasmo que la idea encuentra en todas partes. Sólo en Tetuán se han recogido en tres días más de 80 mil pesetas. El elemento musulmán también acude con entusiasmo a la suscripción, como lo demuestra el que se repita el caso de Mohamed Ben Abund, notable de Tetuán que lleva realizados dos donativos, cada uno de 500 pesetas.

PREPARANDO LA HUIDA

Salamanca, 8.—Se sabe de manera cierta que casi todos los ministros y personalidades del gobierno rojo tienen casas alquiladas en el Extranjero, en las que muchos tienen ya sus familiares y guardados los objetos de valor. El día 20 del pasado llegaron a la estación de Puigcerdá dos vagones conteniendo muebles y demás objetos de un cabeçilla rojo.

VITABANA

LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS